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! “Споюй” по їхньому — це значить; хоч з тебе, робітнику, ! підприємством 4 залишається даймо, коди обидва трести зма- гроші е, — чотириста мідіонів 
^ капіталіст тяпк останні жиди, хоч він знижує тобі за робіт- трест лорда Ротерміра, брата г їлися за дві газети. на оборону “демократи",
в» ну Платню, викидає тебе на вулицю, подвоюючи роботу то- 73 нащадка лорда Норткліфа, ^Трестифікаиія газетної іиду- На оборону, від чого?
** ну, що залишився ще під землею чи при машині у фабриці що с^ого часУ придбав стрії становить загрозу дія аа- Звісно що від ворога, 

т ти мовчи, мовчки терпи, аби був тільки "спокій”. Ніхто Тайме і. як висловився глійськоі робітничо* класи. На Якого ворога? 
н* хоче так спокійно жити, як реакційні трейд-юнійні лідери, Лойд Джорд, "обернув^ його цю небезпеку ватажки Партії Пани знають якопА 1 про
що поберакггь величезну платню й то не тільки від робітни- в кепський сурогат Дейді Праці тільки скаржуться, діє ти того ворогй у них згортані- 
кіа, але й від капіталістід Тому вони є за "вічним миром”, Мейл ... Згодом Тайме зно- вони не пропонують ніякої зованнй апарат друкованого 
за “спокоєм”. в' відкупвд лорд Астор. акцій Треба зауважити, що слова, у них поліція, військо.

Однак робітникам вже не до внтрнмання, Капіталістична Ротермірів трост уклав у га- багато “робітничих" ватажків' суди, хмара агентів,, ріжннх 
“раціоналізація" відбирає не тільки останній шматок хліба у зетні підприємства десятки мі- самі працюють, — звісно, за темннтелід День і ніч вони 
тих, кого вона викидає на вулиці, діє вона відбирає також льйонів фунтів стерлінгів. Не- великі гроші, — в цих газетах, агітують проти' того ворога 
останню краплину сили, вона позбавляє людського подобія давно він заснував нову коп
іях, кого вона привяздіа до. найновішої машини, до “нової панію “Акційне газетне тов.і- 

Вона з чоловіка робить автомата-машину. Тому рнство Норткліф", із капіталом 
робітництво повинно всіма силами проти цего найновішого в три мільйони фунтів стерлін- 
й найстрашнішого способу визиску завзято боротися. А бо- г'в; 4е товариство має’ створи- 
ротися робітництво може тільки організовано. Робітництво ти по цілій країні, в центрах 
повинно всюди підтримати клич Камуністнчної Партії Канаді. : 13 ве.цяуою людністю вечірні 

“Організуйте неорганізованих!” газети, «безпосередньо споду-
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weep I IjfcTJ- що отруюють громадську дум- преріжннми іменами, змальо- 
ку, і цим вони тільки збільшу- вують його як сто чортів а 
ють вплив капітдіістичноі пре- ! коноплях, 
си в робітничих колах. Вони | рять в силу зброї, 
не вдались ні до якої акції, во-

»
Ті>-Ф«*м>рп яг
містяться » Уярашсмом Ре- истеми’іВ Але найбільше ві

домі мя роМ вуї Прнжра і Я«го». У

Іван Г.ииН/н.5400Передплаті на рік ни навіть не взялися розвинути 
щоденний орган Партії Праці 
“Дейлі Гердід”, що ввесь час 
занепадає.. Останніми часами 
навіть поширились чутки, що 
“Дейлі Гералд” продадуть я- 
кійсь фінансово - промисловій 
компанії...

ФРАНКОВІ ДНІ 
У ХАРКОВІ.1 чені з інформаційними апара

тамиUKRAINIAN LABOR NEWS
Oar. Pritchard At*, aad BeOngor St., Winnipeg, Man., Canada. “Дейлілондонських 

Мейл” та "івнінг Нюс”. Це під-ЗРІСТ РЕВОЛЮЦІЙНОЇ ХВИЛІ. с
приємство ще не стало на но
ги, але воно поволі починає

Велику салю будинку Освіти 
в Харкові переповнили пред
ставники науки, літератури ми
стецтва, робітники, службовці 
і юнацтво.

Святкування влаштувала дру
га конференція секції науко
вих робітників разом з харків
ським франківськмм коміте
том.

ЗАВЗЯТИЙ НАСТУП КАПІТАЛУ НА. 
ПРАЦЮ В КАНАДІ.

працювати. Треба зауважити.
Так, росте. Хоч там що го- підноситься. Це доводять не що рОТЄрШров; газети мають 

порить буржуазія га соціял- тільки вибори, що відбулися, найбільші тиражі в Англії, зо- 
запроланці, а з фактами нічсу ,станнши місяцями в капіта- 
го не вдієш: революційний рух

Причин зменшення тиражу 
“Дейлі Гералд” є багато, але 
головна, це — політика спів-

іістичннх коаїнах а й стан do-Ікрема -^ейлі Мейл претендує робітництва з буржуазією та бітничого революційного рї- “аусНвт ЛЬШ ™РаЖ У Ц'Л°" М1"'> » промиАовості”, по-

tio буржуазних країнах не за- %. літика зради, розко.іу робітни-
Способів наступу капіталу на працю є багато. Є спосо Аппоткба між п 4 Ротермірова преса теж ува- . викіючання рево-би отмерті, зухвалі, це: знижка робітникам платні, продовжу- каПітал’ом не меНшає, І розповімЇГтут ЦЬ°Г° РУ** ** ЖЗЄ себе 33 ‘незалежн>” Ue люційних робітників. ТакГпо-

вання годин праці, погіршування умовим праці, змушування д аде і Mj м німецький П0С. 7 «айтвердолобіша преса в літика одвертае робітників і
робітників скорше працювати, замінювання стари* робітників _ ' ' “ь Англи- Ш° провадить найшові- призводить до того, що па
- молодими й т. инш. Є другі способи, хитріші - це “ра . р “ д Не зважа-! протестом пмти розпуску ре- ",стичн1шу кампанію, і масам- 4 мільйони ”0рГанізаваних у 
ціоналізація” індустрії — тобто машинізація праці та спів 0оРи ‘Н ' Н Р СТ„ р0 и р 3 " У ре ^Іеред преса антирадянська, ЩОіт[>е,-.,.юнінх робітників офі-
робітництво праці з капіталом. І коли ми пильно пригляне ючи «а те, що буржуазні пар- волюшиного союзу червоних до того.ж торгуе скандалами^Р Л "* Р 6 ’ ^
мося всім тим мртодам, коли застановимося над ними та роз- ™ мали 1 ,,0Л1ЦІЮ' 1 багату пре- фронтовиків і союзу не роз Між трестом Ротерміра та 
думаємо як слід, то побачимо їх на к&жному кроці... Таки СУ- ' церкву; не зважаючи на пустили. Обурення німецько- Бері ™читься завзята борота- 
тут, в Канаді, миХпобачимо їх в кожному підприємстві. те' що сошял-запроданці - го пролєтаріяту було таке ве- ба за придбання провінційних і

Чуємо, що в паперовій індустрії капіталісти встановля меншовики силкувалися на- лике, що навіть меншовики приклад „ „„ бачили не.
ють нові машини, які замінюють працю робітників. Де по- школи™ комун,стам; не зважя- змушені були визнати “несво ------------------------------

EHEBSE—H ЕЕгЕЕі найнош знаряддя руйнування.
вих голосів і 9 нових місць в дять від соціял-угодовців в 
парляменті. Чи-ж не дово- Англії, у Франції й по инших
дить це, що революційна хви- країнах. Знаємо, що револю- Перед кількома місяцями в

ці я китайська перейшла на ви
щий, радянський щабель. Ба
чимо, що робітники капіталі
стичних країн чимраз тісніше 
об’єднуються навколо Комін
терну й чим раз активніше ви
ступають проти капіталістич
ного ладу. Тільки одна ні
мецька компартія веде за со-
б(^о три мільйони і 260 тисяч не поняття, ми подамо тут де- 
осіб революційних робітники?, які цифри.
А скільк їх ведуть инші кому- Довжина покладів цих ко- 
ністичні партії? Французька, раблів є 888 фітів, а ширина 
наприклад, близько мільйона 105 фітів. На покладі цього 
двохсот тисяч, польська -— великана може вигідно вправ - 
близько двох мільйонів і т. д. лятися полк війська. Кожній

З великою промовою висту- 
Наркомосвіти М. О.пив 

Скрипник.
Тов. Скрипник яскраво зма

лював стан політичного тацінний орган Партії Праці має 
тираж ледве 300 тисяч при
мірників.

громадського життя колиш
ньої Росії перед появою на по
літичному та літературному 
обрію Івана Франка.

Іван Франко борець за рос- 
кріпачення селянських мас, о- 
гневий трибун, оборонець при
гнічених, видатніший політич
ний діяч та майстер слова що, 
40 років міцно стояв в передо
вих лавах борців проти капі
талу.

На жаль Іван Франко не до
жив до того радісного часу, 
коли прийшло визволення у- 
країнського народу.

— Всім нам учасникам вели
кого будівництва пролетар
ської держави, зазначає тов. 
Скрипник, особливо близький 
дух Франка, дух йбго протесту 
і боротьби проти насильства 
капіталістів прз$ти пригнічення 
мас.

К. Довід.
Лондон.

робітників, що коло тих машин працюють; друга компанія, 
щоб не дати себе сконкурувати, також натискає на робітників,
зменшує їхню заробітню платню й збільшае видатність праці ■ .
(таке ми бачили недавно в Ошаві, Онт, де робітники страй- ля в капіталістичному Захрді

наростає ?
„, , А вибори V Франці ї ? Не
На залізницях капіталісти разом з трейд-юн.иними л.де зважаючи на реакційно-гнобн- 

рами встановляють “співробітництво робітників з капіталі
стами, так званий "Б. енд О. плен”. Це “співробітництво” 
славне тим, що тут самі робітники під наказом провідника 
гомперсівшини вступають в договір з капіталістами, на осно
ві якого збільшають інтеизивність своєї праці без ніякої за
плати за це (заплата хіба та, що в наслідок збільшення інтен- 
зивности праці компанія звільняє частину робітників зовсім).

Капіталісти вживають для наступу на робітництво не тілі»-’: 
ки ріжних способів, але й ріжннх шляхів. Найчастіше вдаря
ють вони там, де робітництво найелабше зорганізоване в трейд- 
юиіі, або де зовсім неорганізоване. Бють вони також і в зор
ганізований фронт робітництва, але тут вони вживають ще 
хитрішої тактики, використовуючи як свою зброю реакційних 
трейд-юнійних лідерів.

Робітництво дуже “многотерпеливе” й довго мовчить, 
згинаючись під ударами капіталу. Бо робітництво вже з до
свіду знає, як то тяжко боротися з добре зорганізованим і о- 
зброеним капіталом, за плечима якого ще й стоять закони 
та влада, як то тяжко боротися з капіталістами тоді, коли 
між самим робітництвом бракує солідарности, єдности, коли 
нема сильних юній, а найголовніше, коли на чолі тих юній

раблі коштують по $45,000,000 
(сорок пять міліонів доларів).

Американські знатоки мари- 
нарки кажуть, що котрийне- 
будь з цих кораблів, з цілим 
запасом літаків, може легко 
встояти в бою з якою-небудь 
існуючою боєвдю фльотою. 
Своїми вісімцалевими- гарма
тами, що стріляють на незви
чайно далеку віддаль, недопу- 
скатиме до себе ворожих ко
раблів, а швидкість йогіаГ дає 
йому можність зручно манев
рувати перед найшвидчими во
рожими кораблями. Дванай- 
цять пятьцалевих гармат є ви
ставлені проти ворожих літа
ків, тоді, як корабель пускає 
свої літаки в повітря. Одним 
словом — це модерні морські 
твердині після останнього сло
ва техніки.

Жерела, з яких взято ці ци
фри, не подають коштів вдер
жування цих кораблів в повно
му рухові, але можна догаду
ватися, що кошта будуть вели
чезні. Сама тільки платня офі
церам, летунам (авіяторам), 
механікам і иншій фаховій об
слузі виноситиме велику суму 
грошей, а опал, направа, зна
ряддя та багато иншого такен
но коштуватиме чимало. Псе 
Це платитимуть посередньо ро
бітники, що з тих кораблів не 
будуть мати найменшої корн
ети, бо на кого-ж иншого спа
дає тягар “державних подат
ків”, як не на робітників?

Американська буржуазія бун- 
дючо хвалиться, що котрий- 
небудь з цих кораблів-твер- 
динв може встояти проти ці
лої фльоти, можливо, що Й М I-

Злучених Державах закінчено 
будову двох воєнних кораб- 
лів-великанів, “Саратога” і 
“Лексингтон”. Це найбільші 
кораблі яких ще світ не бачив 
і яких величину навіть трудні 
уявити собі. Є це кораблі, що 
служитимуть стацією для аеро- 
плянів. Щоби мати хоч загаль-

ком запротестували проти цего).

тельську політику уряду Пуан/ 
каре та його меншовицьких 
льокаїв, — комуністична пар
тія на них здобула 200 тисяч 
нових голосів.

А польські вибори, що від
булися в березні? Вони від
бувалися в обставинах нечува- 
ного фашістського терору, а 
проте скрізь, де списки рево
люційної робітничо-селянської 
єдности не було скасовано, 
пройшли кандидати цих спи
сків і дуже багато голосів 
втратили польські меншовики. 
Можна напевно сказати, що як 
би робітничо-селянського спи
ску не було скасовано в 51 ви
борчім окрузі з 64-ох, то пан

Наукові робітники України 
не випадково пристосували 
відкриття своєї конференції до 
цієї знаменної дати — роковин 
смерти Івана Франка.

Наукові робітники вже дав
но усвідомили собі, що питан
ня про українську культуру — 
є" питання оволодіння не лише 
мовою, але й вбім процесом, 
усіма галузями великої україн
ської соціалістичної культури.

Ми маємо щастя жити в кра
їні, де вчені можуть творити 
свою роботу в обставинах 
вільних від капіталістичного 
гніту та його експльоататорів.

Я вітаю, каже тов. Скрипник, 
в роковини великого україн
ського революціонера пись
менника і громадського діяча, 
робітників союзу науку й прі-

#

Міцнішають ці сили револю- з цих кораблів буде возити ві- 
ції, — тому, що комуністичні сімдесять літаків. Поклади ко- 
партій не йдуть на угоду з бур- раблів спеціально збудовані 
жуазією і насправді боряться для того, щоб літаки з них мо- 
за інтерес робітників і селян; гли зноситися і знову осідати, 
тому, що правда комуністів; Не всі вісімдесята літаків бу- 
тому, що робітничі маси що- дуть міститися на покладі, 
раз більше переконуються то- тільки деяка частина з них, 
го, що їм по дорозі тільки з решта будуть розложені на 
комуністичною партією, тіль- части, та вміщені у 
ки з Радянським Союзом, що ких, 
будує соціялізм.

Пілсудський мав би велику для 
себе неприємність досить 

стоїть гнилий, зрадничий провід. | численну комуністичну фрак-
ч Однак, коли робітництву стає не до витдимання, тоді во- ц;ю

вели-
знаменито виеквіпова-у свойому сонмі.

но, хоч і неорганізоване, поривається до боротьби. Канадііі- революційна
ське робітництво в історії своєї боротьби має вже поважний , ____
досвід. Не раз вже його геройські страйки було розтороще- 
но тільки через поведінку продажніх лідерів. Не раз воно 
вже попеклося в боротьбі тоді, коли були вигляди на побі
лу. А хто попікся на горячому —^ той дує й на холодне. І 
коли ми нині спостерігаємо всюди в Канаді зростання робіт
ничого руху; коли майже в кожному місті вибухають менші
й більші страйки; коли навіть у Фордовій індустрії робітний- g Англії тепер відбувається 
тво починає організуватися; коли майнері в Новій Скошії, що цілковита зміна в експльоата- 
за останні роки понесли Такі тяжкі жертви в клясовій бороть- Цц газетної промисловости. 
бі, знову підносять свій голос — коли нині ми спостерігає- Незабаром в Англії вже зовсім 
мо в Канаді такий активний опір робітництва капіталові, то не БуДЄ того, що досі називали 
мусимо зазначити, що наступ капіталу аж надто дає себе ро- “пресою громадської думки”, 
бітникам відчувати. Чимраз більше наближається

Недавній страйк трох тисяч робітників автомобілевих фл- зосередження всієї преси в ру
брик в 0шаві, страйк короткотревалий, але однодушний, я- ках двох трох великих фінап- 
кого може не сподівалися й роботодавці — був добрим від сових j промислових груп, що 
пором робітників проти спроби знизити їм платню. Страйк | в„брали цей вид діяльності не 
робітниць Домініон Робер Ko. в Монтреалі, який започатку- тільки заради прибутків, а й 
вали 200 робітниць, а в протягу двох днів до якого прилу- лля ТОГо, щоб справді тримати 
чилося ще 1000 робітників, є другим яскравим прикладом.

них, майстернях на третьому 
рівні нище поклада. На випа
док, потреби, їх швидко мож
на буде зложити і винести на 

І поклад великим тягаровим
елевейтором. В'цих майстер
нях також будуть направляти
ся ушкоджені літаки. На обох 

Стемер. Останні два трести по- кораблях встановлено нового 
сідають 53 газети. Є ще менші типу катапульти до пускання в 
трести, як от група Бівербрука, ; лет гидроплянів. 
шо посідає “Дейлі Експрес”, Порушною силою цих ,ко- 
“Сондей Експрес" та “Івнінг раблів є електрика. Сила всіх
Стендард". шістьох дотепер найбільших

Група Стемер, —> називаю- в Злучених Державах воєнних
чись ім’ям голови тресту, ко- кораблів 
лишнього ліберального посла, “Теннесі”, “Меріленд”, “Калі- 
об'єднує головні ліберальні га- форнія”, “Вест Верджінія” і 
зети на провінції, а також тех- “Колоредо”, що також гнані 
нічні, спортйвні та комерційні електрикою, є менш» чим сила 
газети. Складом своїх адміні- одного з цих нових кораблів.

Сила електрики, яку з’ужмвае 
новий корабель, може вигідно 
Освітити пів-міліокове місто.

хвиля що-раз

ХТО ОТРУЮЄ ГРОМАДСЬКУ ДУМКУ
Концентрація буржуазної преси у Великій Британії.

Г)ці.
ГІроф. Семковський, відпові

даючи тов. Скрипникові, заз
начив, що наукові робітники 
міцно з'єднані <з робітничою 
клясою, що прямує шляхом 
соціялізму до поширення 
культури серед трудящих мас.

— Франкові заповіти завжди 
будуть жити серед наукових 
робітників, закінчив проф. 
Семковський.

Голова харківського коміте
ту урочистого святкування на
м’яти Франка, тов. Мороз, по
відомнії зібрання, що комітет 
ухвалив утворити стипендії ім. 
Франка, прохати Наркомос ор
ганізувати катедру для вив
чення творів письменника, о- 

! лосити збір пожертв на збуду
вання пам'ятника Франкові в 
Харкові, а крім того звернути
ся до харківської Міськради

“Ню Мексико”.

же встояти, ми не перечимо, 
але ми все таки склонні дещо 
більше подумати, та робити 
таке грішне припущення, що.І 
колись одного гарного дня 
“ворог" щось таке придумає, 
що^ потрафить затопити цей 
корабель, а може й обидва, і 
що-ж тоді? Пропадуть ні за 
цапову душу міліони, за які 
можна було багато дечого ду-

в руках урядові нитки. Уже те- 
Далі в Торонто застрайкували робітниці “йорк Нітінг пер одна така група, трост Ро- 

Мілс" npwra запровадження в шапі “нової системи”. Нов і терміра, набула такої сили, шо 
система є така, що заміси^ того, щоб одною машиною one- справді керує політикою, і як- 
рувала одна дівчина — три дівчині мусять оперувати пятьо що не всім кабінетом Болдви-

стративних рад ці видання без
посередньо звязані з банками, 
бісквітними фабриками, хеміч-
ною індустрією, механічно-бу- І не лише освітити, але й пору- 
дівельною промисловістю, ви- шувати всі ^електричні мотори 

на, "то принаймні багатьма йо- робами цукерків, коко, чоко- в фабриках.
ляди, фінансовими та асекура- Парові турбіни, що їх женуть 
ційними товариствами, торго- шіснайцять нафтою опалюва- 
вельними закладами, що про- них котлів, обертають чоти- 
дають меблі на рати, полігра- ри величезні дженерейтори по 
фічною та тексті^ьною проми- 35,000 кіловатів кожний. З

дженереНторів електрична си- 
Трест Бері важливіший. Він ла йде до вісьмох великих мо- 

посідає пять великих газет у торів; кожний мотор є 22,500 
Лондоні. Брати Бері звязані з. коней сили, що разом стано- 
найбільшими вугільними га вить 180,000 коней сили. Це є 
крицевими підприємствами в моторова (порушна) сила од- 
південному Велсі. Один із бра- ного корабля. З такою силою 
тів Бері є адміністратор 29 пре- корабель може розвинути ско- 
мислових компаній, здебіль- рість до 35 миль на годину, 
шого гірничих. Останніми ро- якої дотепер не міг робити пі
ками вони заходились скупову- один воєнний корабель н^ ові
вати багато газет і щойно при- ті.
дбали “Дейлі Телеграф” (Чем- На кожнім з цих кораблів 

що берлейнів офіціоз), що нале- буде по 1,365 моряків, 450 авіи- 
жав лордові Беригемові. Це — юрських механіків, 104 офіце- 
тереважно трост консерватив- рів і 115 авіаторів (летунів). 
них газет, що видає також чи- Приміщення для моряків є по
мадо щотижневих газет, і жур- над майстернями, щоби май- 
налів.

ма машинами.
У Форд Ситі умовини праці робітників у Фордових фа- го міністрами, 

бриках стають просто невиносимі. Тож не диво, що найбільші Ця преса, що зве себе неза- 
капіталістичні твердині, які не признавали юнії, Фордові ф„- лежною, — звісно, для того,

щоб краще дурити широкі ко-
В Торонто будівельні робіїники страйкують ще від 15. ла громадянства — творить у- 

березня й страйк не тільки не ослабає, хоч підтримки від рс- сю громадську думку. Щоб уя- 
бітників инших галузів тої самої індустрії не має, але про- вити собі силу цієї капіталі- 
г.алиться далі з великим завзяттям. _ стичноТ зброї, досить знати.

Виходять на страйк члени тих юній, які належать до най- що дві з Ротермірових газет, 
реакційнішої на світі робітничої організації — Американської “Дейлі Мейл” та “Івнінг Нюс” 
Федерації Праці. Виходять на страйк понад голови своїх лі- виходить що дня майже в 4-ох 
дерів, бо не до внтрнмання стає" їхнє положення при праці, мільйонах примірників.

Що-ж роблять лідери Американської Федерації Праці та Недавно злилися дві лібе- 
їхні на ганячі на місцях? Ми вже бачили, що зробили вони ральні газети “Дейлі Нюс" та 
із страйкуючими майнерами в Пенсилвенії. Ми знаємо, що “Вестмінстер Газет”, у яких 
зробили вони й що далі роблять з майнерами на заході. А тираж увесь .нас занепадав, 
тепер ось прийшли вісти про їхню роботу в Новій" Скошії. і Цей факт привернув громад- 
Майнері Нової Скошії останніми часами почали знову дава- ську увагу до трестифікації га
ти про себе знати. І наганяй Луїса, Джон МекЛавд, президент зет та до великого лляну,
26. дистрікту Юнайтед Майн Воркерс оф Амеріка, вмістив р коло нього заходився лорд Ро- 
пресі заяву, що всі комуністи будуть ЯИКННЄНІ з юнії. “В імя термір, узявшись обняти Ак- 
иеба” взиває він в цій заяві майнері в, щоб вони викинули ко- тлію сіткою власних газет..

В Англії є такі три найважл.і-
Що то значить слово “спокій” в устах реакційних продаж-Івіші газетні об’єднання: Група 

нід ділерів? О, для них “спокій” має дуже “хитриб" зміст. І Ротерміра, група Бері й група

же корисного зробити, та по
ліпшити злиденне життя ро
бітника й фермера, в яких зра- 
бовано все те майне. Але чи 
панам це в голові? Деж там. -ере-шенувати Вулицю, де є
Робітники гррші дають, то чо-1™* «••• фРанка ~ иа ВУЛ 
му хоч не озброїтись панам на, вана Ранка-
всякий випадок. Може навіть І >Рочистий веч,Р закш-

чено концертом капелі Дум-і проти тих самих, за гроші я- .г, . ^ ** „ ка з творів Івана Франка,ких збудовано ці твердині. г к
Ану-ж колись працюючі, як 
вже їх гаразд допече, завору
шаться та стануть домагатися 
того, що в*них зрабовано, а що 
їм правмо Належиться, а пани 
(не дай боже) не були-б оз
броєні... Пропали-б, чк руді 
миші. А як будуть мати збро- 
ю та гроші, та ще й охочих 
знайдуть, що будуть битися з і 
них, тоді чуються безпечніше 
Затопить “ворог" корабель — 
вони другий збудують. Адже-ж

Срнки, починають організуватися.

словістю.

СПЛАЧУЮТЬ ДОВГИ ЗЛУ
ЧЕНИМ ДЕРЖАВАМ.

ВАШИНГТОН, 15. червня. — 
Міністерство фінансів отрима
ло сьогодні від 13 чужоземних 
країн поверх 90 міліонів дола
рів титулом сплачування воєн
них довгів. Найбільшу рату 
заплатила Велика Британія; 
вона виносила $67,200,000.

мунісГів і мали спокій в днетрігті.
стерні мали більшу заслону від 

Але найбільшим газетним і ворожих бомб. Обидва ко- <
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